

Мониторинг средств массовой информации



17 мая 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.05.2023 «Известия»: промышленный альпинист сорвался с 10 этажа жилого небоскреба «Москва-Сити».....	4
16.05.2023 Кровля склада обрушилась на 400 "квадратах" в Челябинске, пострадали 4 рабочих.....	4
16.05.2023 Рабочий пострадал при падении с вышки мобильной связи в Казани	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
17.05.2023 Мигрантам обязательно помогут с русским языком	5
17.05.2023 Дворник по конкурсу	7
Э.С. НАБИУЛЛИНА	8
16.05.2023 Набиуллина: восстановлены права российских инвесторов на сумму около 3 трлн рублей	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
17.05.2023 Минтруд предложил обязать работодателей платить за не начисление зарплаты	8
16.05.2023 Минтруд РФ предложил ускорить возмещение расходов для пострадавших напроизводстве.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
17.05.2023 Более 2 тыс. консультаций с начала года предоставил Роструд жителям новых регионов	9
17.05.2023 Административное давление на бизнес в текущих условиях должно быть минимальным - СП РФ	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
16.05.2023 Четыре человека получили травмы при обрушении кровли складского здания в Челябинске	11
17.05.2023 46-летний водитель пожарной машины в Пскове скончался на рабочем месте	11
16.05.2023 Фельдшера скорой помощи избили в Канавинском районе Нижнего Новгорода.....	11
16.05.2023 Брянцам рассказали о групповом несчастном случае с работниками Красногорской ЦРБ	12
ПРОФСОЮЗЫ	12
16.05.2023 ФНПР проводит исследование соблюдения прав трудящихся женщин.....	12
17.05.2023 Обзор недели.....	12
TELEGRAM КАНАЛЫ	14
16.05.2023 Консультанты Роструда на сайте «Онлайнинспекция.рф» напомнили, что обязательный медосмотр работник должен проходить при каждом поступлении на работу (абзац 6 части 1 статьи 214 ТК).....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
16.05.2023 Программу "Земский работник культуры" надо запустить с 2024 года - Матвиенко	14
16.05.2023 Предприятия туризма Крыма получат из федерального бюджета по 4 МРОТ за сотрудника - власти.....	14



16.05.2023 Мишустин: в России продолжат создавать условия, чтобы удержать специалистов 15

16.05.2023 Дети-сироты с инвалидностью получат право на бесплатное переобучение 15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.05.2023

«Известия»: промышленный альпинист сорвался с 10 этажа жилого небоскреба «Москва-Сити»

Промышленный альпинист упал с 10 этажа жилого небоскреба «Москва-Сити». Об этом сообщили «Известия» со ссылкой на источник в правоохранительных органах. Мужчина выжил.

«Он пробил спиной стеклянный купол второго этажа, упав на козырек внизу. Это спасло ему жизнь», - сообщил собеседник издания.

По данным источника, промышленный альпинист мыл фасады здания. Подробности и причины падения не сообщаются. Врачи диагностировали у пострадавшего травмы головы, шеи и ноги. Обстоятельства устанавливаются.

<https://moscow.media/moscow/349653381/>

16.05.2023

Кровля склада обрушилась на 400 "квадратах" в Челябинске, пострадали 4 рабочих

Частичное обрушение кровли складского здания произошло в Челябинске, пострадали четыре человека, сообщил пресс-центр ГУМЧС России по региону.

"На месте частичного обрушения кровли складского здания в Челябинске (на кровле проводились ремонтные работы) по улице 2-я Потребительская работают пожарно-спасательные подразделения. Обрушение произошло на площади 400 квадратных метров в центральной части здания. В результате ЧП погибших нет, травмированы 4 человека", - говорится в сообщении.

Всех людей удалось оперативно достать из-под завалов, они госпитализированы в лечебные учреждения города.

По информации пресс-центра прокуратуры региона, травмы получили четверо рабочих.

"Прокуратурой Советского района Челябинска совместно со специалистами Гострудинспекции будет проверено соблюдение требований безопасности при проведении производственных работ. При наличии оснований по результатам проверки будет решен вопрос о применении мер прокурорского реагирования", - говорится в сообщении надзорного ведомства.

РИА Новости. Главное

16.05.2023

Рабочий пострадал при падении с вышки мобильной связи в Казани

В поселке Константиновка в Казани **рабочий сорвался** с вышки мобильной связи. Мужчина госпитализирован, сообщает ИА «Татар-информ» со ссылкой на источник.

Инцидент произошел 16 мая на улице Центральная. Как рассказал информагентству старший помощник прокурора Татарстана Руслан Галиев, **пострадавший** - 29-летний **сотрудник** казанского предприятия. Он упал с вышки, когда выполнял монтажные работы.

В пресс-службе горздрава «Татар-информ» сообщили, что мужчина госпитализирован в городскую больницу № 7. Информация о его состоянии не приводится.

Как уточняет InKazan.ru, по предварительным данным, работы проводились без страховки. Прокуратура Казани начала проверку по факту случившегося.

<https://iz.ru/1513849/2023-05-16/rabochii-postradal-pri-padenii-s-vyshki-mobilnoi-sviazi-v-kazani>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.05.2023

Мигрантам обязательно помогут с русским языком

Власти настаивают на комфортной адаптации приезжих в РФ

Госдума 24 мая ждет отчета главы Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) Игоря Баринова о мерах по адаптации в России иностранных граждан (ИГ). Президент РФ внес в Концепцию государственной миграционной политики соответствующее изменение, но эксперты "НГ" утверждают, что речь следует вести не только об улучшении, сколько о развертывании реальной работы. По их мнению, ни ФАДН внутри страны, ни Россотрудничество в государствах исхода мигрантов особых успехов не демонстрируют. Особенно на фоне дерусификации по всему СНГ.

Президент Владимир Путин поручил создать условия для адаптации мигрантов и освоения ими русского языка, таким пунктом дополнена Концепция государственной миграционной политики. Чиновники должны принять меры в отношении ИГ и их детей.

Среди ключевых мер - помочь приезжим с обучением русскому языку и пониманием общепризнанных норм поведения "с учетом социальных и культурных особенностей территорий, на которых они проживают". Это должно способствовать формированию у ИГ в том числе правосознания и культуры, которые присущи российскому обществу. При этом ранее Путин говорил, что подготовка потенциальных мигрантов должна начинаться в стране их исхода - мол, когда иностранцы едут со своей родины в РФ, они "должны быть социально адаптированы, знать культуру и российское законодательство".

Однако, по мнению экспертов, сложилась обратная тенденция - когда эффективной работы по обучению и интеграции приезжих не видно ни в самой стране, ни за ее пределами. Особенно в той ситуации, когда некоторые бывшие советские республики постепенно вытесняют русский язык из образовательной и публичной сфер. Скажем, в Казахстане с прошлого года отменили его изучение с первого класса школы. Эксперты опасаются, что во вполне обозримой перспективе статус и значение русского языка в СНГ будут снижаться, тогда как Россия недостаточно эффективно использует инструменты "мягкой силы", на которые тем не менее тратятся немалые бюджетные средства.

Нынешний год как раз объявлен властями объявлен Годом русского языка как языка межнационального общения. В распоряжении "НГ" оказались результаты исследования Свободного альянса евро-азиатских социологов "Фокус" об отношении к русскому языку на постсоветском пространстве. Выявлено немалое число людей, выступающих против его распространения, что вполне может послужить политической базой дальнейшей дерусификации. "Самое негативное отношение к статусу русского языка в стране зафиксировано в казахстанской Астане, где более 17% респондентов считают, что его слишком много. На втором месте столица Молдовы Кишинев с почти 14%. Здесь рекордное число затруднившихся с ответом - каждый третий, что скорее всего говорит о боязни дать социально неодобряемый ответ. На третьем месте - 12% опрошенных жителей Еревана, которые устали от русского языка", - отмечается в исследовании.

Если русский язык продолжит сдавать позиции в СНГ, а адаптационные меры продолжат буксовать и внутри страны, и за ее пределами, то в Россию продолжат прибывать все менее образованные и подготовленные мигранты, которые в силу недостаточного владения русским языком не смогут нормально интегрироваться в принимающее общество. Знания языка мигрантами и, главное, его изучение еще в своих государствах - это одна из главнейших проблем миграционной политики России, подчеркнул доцент кафедры политологии и политического управления РАНХиГС, член экспертного совета Всемирного русского народного собора по Москве Михаил Бурда. Миграционный поток, в первую очередь из Узбекистана, Таджикистана и Киргизии, по-прежнему колоссальный, а уровень владения хотя бы основами русского языка заметно просел, "мигранты не способны использовать даже минимальный словарный запас". Однако, заметил он, следует подчеркнуть, что "не говорящие по-русски мигранты - это лишь следствие латентных процессов дерусификации языкового пространства в постсоветских республиках". Закрытие



русских школ, снижение количества часов на изучение русского языка, постепенное его вымывание из повседневной жизни в странах Центральной Азии дают свои результаты. Сюда же, сказал "НГ" эксперт, следует отнести и русофобию, которую отдельные силы пытаются там врастить на мифах об имперском и советском колониализме.

Между тем русский язык, убежден Бурда, теряет позиции в том числе и из-за халатной работы чиновников, которые его должны продвигать за рубежом. В первую очередь такое ведомство, как Россотрудничество. "Русский язык утрачивает статус языка межнационального общения и превращается в одно из требований для **трудовых мигрантов**. Такое его положение - это стратегическая ошибка", - пояснил он. При этом в российском законодательстве фактически нет требований к ИГ знать русский язык и уметь на нем говорить. Наличие же сертификата о знании языка, который мигранты "покупают в разных конторках", не гарантирует действительных навыков, превратившихся в одну из форм побора с приезжих. "Необходимо пересмотреть схему, процедуру и условия тестирования на русский язык, разработать механизмы, которые будут требовать с мигрантов не сертификат, а реальные языковые знания и навыки коммуникации в обществе", - заявил "НГ" Бурда.

Как, в свою очередь, сказал "НГ" член президентского Совета по правам человека (СПЧ) Александр Брод, с одной стороны, дополнения в концепцию, конечно, значимые, "они соответствуют реалиям и вызовам сегодняшнего дня". О некоторых положениях не раз говорили специалисты: и о единых требованиях к знанию мигрантами языка, истории и права, и о совершенствовании системы учета, и об упрощении получения гражданства для ряда категорий. С другой стороны, концепция лишь очерчивает приоритеты миграционной политики, а "реализация самой политики осуществляется по законам и иным нормативным документам, где четко прописаны исполнители и требования к ним, однако законодательно политика адаптации так и не закреплена". С исполнителями, заметил Брод, тоже все непросто: "Как видим, МВД достаточно активно выступает с законодательными инициативами в сфере миграции, но далеко не все они оперативно реализуются, встречая критику в том числе и у некоторых моих коллег по СПЧ". В целом эксперт обрисовал пессимистичную картину: ФАДН не обладает должным финансовым и административным ресурсом, органы исполнительной власти в регионах и муниципалитетах тоже не имеют кадров для действий в миграционной сфере. А Минтруд налаживанием ситуации на рынке труда в контексте гастарбайтеров не особо занимается. Ослаблена и координация ведомств в миграционной сфере на уровне правительства. Помимо прочего при том росте криминализации мигрантов не видно единства в подходах силовых структур, скажем, данные о "приезжей преступности" у МВД и СК РФ сильно различаются. Если же говорить о программе переселения, напомнил Брод, то в регионах прием соотечественников из СНГ не является приоритетным на фоне СВО, когда основной акцент делается на жителях новых регионов или в общем с юго-востока Украины. "Жители бывших республик СССР мало интересуют чиновников, а в Калужской области, к примеру, их не хотят принимать. Растет мигрантофobia в СМИ и в риторике политиков", - заметил он. Пока новые инициативы, убежден Брод, - это не более чем благие намерения: "Не раз мне доводилось слышать, что ликвидация ФМС была ошибкой, что миграционной политикой должно заниматься одно многопрофильное ведомство".

Историк-востоковед Анастасия Цеденбал утверждает, что любые нововведения в сфере миграционной политики надо рассматривать вместе с динамикой развития этнического состава общества в целом. Равно как и усилия по продвижению русского языка за рубежом. "Как это отразится на процветании России и ее народа, в первую очередь, коренного населения", - спросила она. Ведь, по ее словам, так и не решен главный вопрос с убыванием численности коренных народов, включая основной - русский. При этом не видно конкретных инициатив и законодательных движений в сторону изменения этой тенденции: "Мы так хватаемся за мигрантов и возможность за счет них увеличить численность населения страны, что совершенно не думаем на длинную перспективу о том, что потеряем. Да, экономически такая политика выглядит выгодной, но насколько и надолго ли, и для кого выгодной? Насколько такая экономика, взращенная руками и умами мигрантского населения, будет качественной и мощной? На кого она будет работать, на чье благосостояние?" Популяризовать русский язык и культуру в мире, по ее мнению, конечно, необходимо, но это требует привлечения в данную сферу гуманитарного сотрудничества качественных специалистов, умеющих мыслить широко и вдаль. А главное, неравнодушных к своему делу. "Важно не только разрабатывать правильные Концепции развития языка и культуры, но и понимать, как они будут работать не на бумаге, а приносить реальные геополитические и экономические плоды. В свою очередь, продвижение "мягкой



"силы" действительно требует значительных материальных ресурсов, а стало быть, важно, чтобы они уходили по назначению", - настаивает Цеденбал.

По словам гражданского активиста Алексея Егоркина, сейчас в РФ "пожинают плоды 30-летнего бездействия", когда "вместо того, чтобы вкладываться в себя, развиваясь, чиновники предпочли рассовывать "по карманам". В результате тому же казаху теперь удобнее учить английский или китайский, а не русский. "Я понимаю, что в период международных санкций, возможно, необходимо сохранить видимость политеса с соседними государствами, которые не столько дружественны, сколько являются ситуативными партнерами как логистические пути для обхода санкций и поставщики трудовых ресурсов. Но от миграционного потока из Средней Азии все равно необходимо отказываться. И этот отказ должен сопровождаться со стороны нашего государства недвусмысленным посланием о том, что дерусификация и отказ от единого культурного пространства на территории бывшего СССР будет сопровождаться соответствующими шагами по защите наших национальных интересов", - заявил он.

Как заметил "НГ" президент Центра социальных и политических исследований "Аспект" Георгий Федоров, стоит признаться, что, за отдельными редкими исключениями, продвижение русской культуры и языка как синонимов "русского мира" на постсоветском пространстве провалено. "Последним реальным оплотом "русского мира" за пределами России можно считать разве что Белоруссию. Более или менее лояльными по отношению к русскому языку и русской культуре остаются Казахстан и Таджикистан, а также Армения и Азербайджан", - напомнил он о печальной в целом картине. Например, Прибалтика в языковом отношении оторвана от РФ полностью, многие республики Средней Азии полным ходом переводят письменность на латиницу, Молдавия под внешним давлением движется в сторону "румынского мира", в Закавказье также наблюдаются тревожные тенденции. Основных тому причин, по мнению эксперта, три: объективно слабая внешняя политика России на постсоветском пространстве, многолетний упор на сомнительную стратегию так называемой "мягкой силы" и отказ обращать внимание на активизацию русофобских сил в республиках бывшего СССР.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n_121/o_390138

17.05.2023

Дворник по конкурсу

В мегаполисе продолжаются встречи с **трудовыми мигрантами** в рамках проекта «Многонациональная Москва – территория без конфликтов».

Семинары носят сугубо прикладной характер и проводятся при поддержке столичного Департамента национальной политики и межрегиональных связей. На них приглашают иностранных работников городских организаций, которые в неформальной обстановке задают любые волнующие их вопросы представителям столичных ведомств. Из последних встреч стоит отметить две, проходившие в Северо-Восточном округе. Первый семинар провели для тех, кто работает на территории районов Алексеевский, Бутырский, Марфино, Марьина Роща и Ярославский. «Задача встречи – в поиске баланса между комфортом жителей Москвы и интересами иностранных работников, – объяснил руководитель Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы Виталий Сучков. – Вы очень много вкладываете в городскую среду, чтобы людям было удобно и приятно жить в российской столице. Московское многонациональное сообщество может служить примером согласия, дружбы и взаимопонимания. Мы, в свою очередь, делаем многое для того, чтобы создать вам приличные условия не только для работы, но также для жизни и отдыха». На отдельную встречу собрали работников из районов Ростокино, Останкинский, Отрадное, Бибирево и Лианозово. «В нашем округе много внимания уделяют работе с **трудовыми мигрантами**, – призналась глава управы Ростокина Светлана Гордикова. – Жители внимательны к работникам, уважают их и хвалят, ежегодно проводится конкурс на лучшего дворника, много хороших инициатив направлено на социальную адаптацию мигрантов и их знакомство с культурой российской столицы».

Руководитель комиссии по образованию и науке Совета по делам национальностей при Правительстве Москвы Елена Омельченко подарила **трудовым мигрантам** пособия по русскому языку и книги об истории России, а также призвала всех совершенствовать свои языковые навыки, больше читать на русском и использовать его в быту.



АиФ - Приложения (Москва)

Э.С. НАБИУЛЛИНА

16.05.2023

Набиуллина: восстановлены права российских инвесторов на сумму около 3 трлн рублей

Российские инвесторы смогли восстановить свои замороженные активы общей стоимостью 3 трлн рублей. Об этом 16 мая сообщила глава Банка России Эльвира **Набиуллина** на конференции НАУФОР «Российский фондовый рынок». В числе мер, позволивших восстановить права инвесторов из РФ на активы, она назвала принудительную конвертацию депозитарных расписок, принудительный перевод учета прав в российскую учетную инфраструктуру, а также выпуск замещающих облигаций.

«В итоге у нас были восстановлены права инвесторов где-то на сумму, близкую к 3 трлн, то есть это немаленькая сумма», - рассказала **Набиуллина**.

Глава ЦБ также отметила, что часть активов всё еще заблокирована. В связи с этим инвесторы могут обратиться к регулятору с индивидуальным запросом на разблокировку, но Банк России рассматривает и централизованные сценарии разморозки средств.

При этом **Набиуллина** указала, что создание более централизованной системы обмена заблокированными активами с западными странами - это «политический вопрос», который требует согласия сторон. Она добавила, что в ближайшее время не видит такой возможности.

В то же время Центробанк рассматривает и другие варианты возвращения активов.

«Есть несколько вариантов, которые, может быть, можно быстрее реализовать, чем такой вот тотальный обмен», - сообщила глава регулятора.

В ходе того же выступления **Набиуллина** заявила, что России необходимо максимально сохранить интегрированность в глобальный финансовый рынок. Она отметила, что одним из направлений работы должно стать привлечение в РФ иностранных инвесторов как из дружественных, так и из недружественных стран. 25 апреля президент России Владимир Путин подписал указ об ответных мерах в случае изъятия российских активов за рубежом. Теперь в случае изъятия или ограничения прав на имущество РФ за рубежом вводится внешнее управление на активы недружественных стран в России. Управляющим по умолчанию будет считаться Росимущество, если в этом качестве не будет определено другое лицо.

Официальный представитель Кремля Дмитрий Песков в свою очередь назвал данный указ ответной мерой на агрессивные действия недружественных стран.

Западные страны начали конфисковывать российские активы и имущество после начала специальной военной операции по защите Донбасса 24 февраля 2022 года.

<https://iz.ru/1513606/2023-05-16/nabiullina-vosstanovleny-prava-rossiiskikh-investorov-na-summu-okolo-3-trln-rublei>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.05.2023

Минтруд предложил обязать работодателей платить за не начисление зарплаты

Перечень случаев, когда работодатель обязан начислять компенсацию работнику за **задержку заработной платы**, решило расширить Министерство труда России, сообщила 17 мая его пресс-служба.

Минтруд предлагает внести в Трудовой кодекс поправки. Согласно им работодатель будет должен платить компенсации сотрудника не только за начисленную, но и за не начисленную.



Такой случай может возникнуть, например, при восстановлении сотрудника на работе по решению суда. Заработная плата в такой ситуации после **увольнения сотрудника** не начислялась. После решения суда работодатель должен пересчитать заработную плату, которую сотрудник должен был получать, но не получал.

Минтруд предлагает обязать работодателя в таких случаях платить еще и компенсации. По мнению ведомства, это повысит социальные гарантии для граждан и уровень защиты их интересов.

<https://rossaprimavera.ru/news/04a0ecc4>

16.05.2023

Минтруд РФ предложил ускорить возмещение расходов для пострадавших на производстве

Минтруд России предложил перевести услугу по предоставлению компенсации для пострадавших на производстве в электронный формат и тем самым ускорить процесс выплаты. Об этом сообщили журналистам во вторник в пресс-службе министерства.

"**Минтруд** предложил ускорить возмещение расходов на реабилитацию для пострадавших на производстве. Услугу по предоставлению компенсации планируется перевести в электронный формат. В результате предоставлять документы лично и в бумажном виде больше не потребуется, а выплату компенсации гражданин получит быстрее. Соответствующий проект постановления представлен на общественное обсуждение", - говорится в сообщении.

Согласно проекту постановления, сроки рассмотрения заявления и принятия решения сократятся с 10 календарных до 5 рабочих дней. Процесс направления решения заявителю должен сократиться с 3 календарных до 1 рабочего дня с даты его принятия. Перечисление денежных средств также станет быстрее - 5 рабочих дней вместо 20 календарных. Перевод денежных средств за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации должен будет произойти за 10 рабочих дней вместо месяца.

"Кроме того, в случае обращения через портал "Госуслуги", гражданин может предоставить документы в электронном виде на лекарственные средства, медицинские изделия, приобретенные им самостоятельно. Все сведения будут проверены автоматически. Важно, что оплата расходов на приобретение лекарств будет осуществляться по фактическим ценам, указанным в чеке, за исключением жизненно важных препаратов, оплачиваемых исходя из установленных отпускных цен и надбавок", - пояснили в министерстве.

В ведомстве напомнили, что право на компенсацию расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию, предусмотренные программой реабилитации пострадавшего при повреждении здоровья на производстве, могут получить застрахованные работники. Страхование является обязательным и оплачивается за счет средств работодателя.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17.05.2023

Более 2 тыс. консультаций с начала года предоставил Роструд жителям новых регионов

Роструд с начала 2023 года предоставил жителям новых регионов более 2 тыс. бесплатных консультаций по горячей линии. Об этом сообщили в среду журналистам в пресс-службе ведомства.

"Жителям Донецкой и Луганской народных республик, а также Запорожской и Херсонской областей предоставлено 2,2 тыс. бесплатных консультаций по вопросам трудового законодательства специалистами Юго-Западной межрегиональной территориальной инспекции труда по телефону горячей линии", - говорится в сообщении.

Уточняется, что жителей новых регионов интересуют вопросы, связанные с оплатой труда, гарантиями и условиями, а также порядком расторжения трудовых отношений.



"В настоящее время оказание консультационной поддержки для работников и работодателей является одним из основных направлений в работе Юго-Западной межрегиональной **инспекции труда**. Своевременно предоставленные разъяснения помогают предупредить производственные риски, нарушение трудовых прав и найти нужные решения в каждой конкретной ситуации", - цитируют в сообщении **заместителя руководителя Роструда Андрея Кожевникова**.

Он пояснил, что в новых регионах доступны все каналы связи для получения бесплатной консультации. Например, электронные сервисы портала "Онлайнинспекция.рф" или специальный раздел "Трудовая деятельность в новых субъектах РФ", в котором размещены памятки по наиболее распространенным трудовым ситуациям

ТАСС - Российские новости

17.05.2023

Административное давление на бизнес в текущих условиях должно быть минимальным - СП РФ

Административное давление на бизнес в текущих условиях должно быть минимальным, и в этой области наблюдаются позитивные изменения: в 2022 году количество проверок предприятий было снижено более чем в 2,5 раза по сравнению с 2021 годом, сообщила РИА Новости аудитор Счетной палаты Светлана Орлова.

"В текущих условиях административное давление на бизнес должно быть минимальным . А создание для бизнеса дополнительных издержек крайне нежелательно. Также для системы контроля и надзора характерна "сверхконцентрация". Так, более 50% всех федеральных проверок осуществляют 4 ведомства: Роспотребнадзор, МЧС России, Ростехнадзор и **Роструд**", - сказала она.

Орлова также отметила, что иногда из-за специфики деятельности объекта контроля он может быть подвергнут проверкам неоднократно в течение года. "Переизбыток проверяющих на один объект - это как раз пример излишнего административного давления на бизнес", - обратила внимание аудитор, добавив, что в будущем решить эту проблему можно было бы за счет централизации проверочных мероприятий, благодаря которой будет работать одна группа инспекторов с разными полномочиями - это сэкономит и ресурсы, и добавит процессу проверки открытости.

При этом аудитор обратила внимание и на позитивные аспекты: в 2022 году по сравнению с 2021 годом количество проверок бизнеса было снижено более чем в 2,5 раза (до 338,4 тысячи проверок с 881,7 тысячи). Однако при этом она отметила и недостаточное внедрение в сфере контроля и надзора вопроса учета и снижения издержек бизнеса, в том числе в части соотношения затрат бизнеса и выгод государства от введения обязательных требований. "Это не позволяет оценить издержки бизнеса и их динамику", - отметила Орлова.

Она также прокомментировала результаты регуляторной "гильотины" - было признано утратившими силу 12,3 тысячи актов, содержащих обязательные требования, из которых основная часть - акты СССР и РСФСР, а отменено 143,4 тысячи единиц обязательных требований.

"Отмечу, что эффективность измеряется не только тем, сколько и каких норм и требований было пересмотрено в ходе реформы, а какой в результате был получен социально-экономический эффект. При этом при всей значимости бизнеса приоритетом должны быть защита жизни, социальных гарантий и прав наших граждан", - подчеркнула Светлана Орлова.

В марте 2022 года правительство РФ утвердило постановление, на основании которого был введен мораторий на проведение плановых проверок предприятий и предпринимателей до конца года, а в декабре продлило его - до конца 2023 года. Теперь проверки будут проводиться только на объектах чрезвычайно высокой и высокой категорий рисков. Внеплановые проверки станут проводиться по поручениям президента, правительства, требованиям прокуратуры, а также на основании полученной надзорными органами информации о наличии рисков нарушения обязательных требований.

РИА Новости. Все Новости



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.05.2023

Четыре человека получили травмы при обрушении кровли складского здания в Челябинске

Кровля складского здания в Советском районе Челябинска обрушилась на площади 800 кв. метров во время ремонта, четыре человека получили травмы. Об этом сообщили журналистам во вторник в пресс-центре Главного управления МЧС России по Челябинской области.

"В результате обрушения погибших нет, травмированы четыре человека. Они госпитализированы в лечебные учреждения Челябинска. Самостоятельно из здания эвакуировались 20 человек (рабочие). На месте находятся пожарно-спасательные подразделения", - сказано в сообщении.

Отмечается, что речь идет о складском здании по адресу: ул. 2-я Потребительская, д. 28, корпус 4. Пожара на месте происшествия нет. На месте проводились ремонтные работы.

Как добавили в пресс-центре ГУ МЧС России по области, дальнейшее обрушение строительных конструкций может произойти в складском здании в Челябинске. "По уточненным данным, площадь обрушения [кровли] составила 400 кв. метров. Есть угроза дальнейшего обрушения строительных конструкций. На место прибыли автокраны", - сказали в пресс-центре.

В пресс-центре областной прокуратуры сообщили, что прокуратурой Советского района Челябинска совместно со специалистами Гострудинспекции будет проверено соблюдение требований безопасности при производстве работ. При наличии оснований по результатам проверки будет решен вопрос о применении мер прокурорского реагирования.

ТАСС - Российские новости

17.05.2023

46-летний водитель пожарной машины в Пскове скончался на рабочем месте

46-летний водитель пожарной машины в Пскове скончался на рабочем месте, сообщили ПАИ в **государственной инспекции труда** в Псковской области.

Несчастный случай произошёл с сотрудником третьей пожарно-спасательной части первого пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС ГУ МЧС России по Псковской области.

11 мая мужчина, находясь на службе в здании пожарной части, почувствовал себя плохо, потерял сознание и упал. Проведённые реанимационные мероприятия не помогли, прибывшая через 10 минут «скорая» констатировала смерть мужчины.

Подробности несчастного случая уточняются.

<https://informpskov.ru/news/422290.html>

16.05.2023

Фельдшера скорой помощи избили в Канавинском районе Нижнего Новгорода

Мужчина напал на 53-летнего фельдшера в Канавинском районе Нижнего Новгорода вечером 15 мая. Об этом рассказали в региональной Госинспекции труда.

Случай произошел в момент оказания медицинской помощи примерно в 21.00.

Врач получил закрытую черепно-мозговую травму и сотрясение головного мозга. В скором времени будет получено медицинское заключение о характере полученных травм.

Подробности выясняются.



<https://nn.mk.ru/incident/2023/05/16/feldshera-skoroy-pomoshhi-izbili-v-kanavinskom-rayone-nizhnego-novgoroda.html>

16.05.2023

Брянцам рассказали о групповом несчастном случае с работниками Красногорской ЦРБ

Завершено расследование группового несчастного случая, который произошел с работниками ГБУЗ "Красногорская ЦРБ".

Как сообщили в **государственной инспекции труда** в Брянской области, речь идет о дорожно-транспортном происшествии. В не один работник получил тяжелую травму, второй - легкую.

Комиссия установила причины и обстоятельства инцидента. Несчастный случай был квалифицирован как связанный с производством.

Подробности не разглашаются.

<https://news.nashbryansk.ru/2023/05/16/accidents/gruppovom-neschastnom-sluchae/>

ПРОФСОЮЗЫ

16.05.2023

ФНПР проводит исследование соблюдения прав трудящихся женщин

В рамках исследования будут проанализированы **социально-трудовые** проблемы женщин в **России**, а также уровень их осведомленности о своих **трудовых** правах. Информацию, полученную в результате анкетирования, планируется использовать для усиления эффективности работы **профсоюзов** с женщинами. Социологическое исследование проводит Департамент Аппарата **ФНПР** по связям с общественностью, молодежной политике...

В рамках исследования будут проанализированы **социально-трудовые** проблемы женщин в **России**, а также уровень их осведомленности о своих **трудовых** правах. Информацию, полученную в результате анкетирования, планируется использовать для усиления эффективности работы **профсоюзов** с женщинами. Социологическое исследование проводит Департамент Аппарата **ФНПР** по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения совместно с Постоянной комиссией Генерального Совета **ФНПР** защите социально-экономических прав трудящихся женщин.

К участию в анонимном анкетировании приглашаются женщины. Анкетирование доступно по ссылке: <https://gender.fnpr.ru> и займет менее 10 минут.

Сроки проведения опроса - до 10 июня 2023 года.

Результаты исследования будут презентованы на Всероссийском форуме работающих женщин, проведение которого запланировано на август этого года.

<https://rosprofпром.ru/профсоюзные-новости/фнпр-проводит-исследование-соблюден/>

17.05.2023

Обзор недели

Михаил Шмаков: для побед нужна солидарность

"Для достижения всех наших побед и свершений необходимы солидарность и сплочение общества", - заявил председатель **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков 11 мая на открытии XVIII Всероссийского форума "Здоровье нации - основа процветания **России**", который прошел в выставочном комплексе "Гостинный двор". Организаторами мероприятия выступили Общероссийская общественная организация "Лига здоровья нации", Минздрав РФ и **Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП)**.



Основная тема форума - "Общественное здравоохранение: актуальные проблемы и задачи".

- Поднимая вопросы здоровья нации как основу процветания страны, форум является собой знаковое событие, практику проведения подобных встреч необходимо продолжать и дальше, - отметил Михаил Шмаков.

На открытии также выступили глава Минздрава Михаил Мурашко, президент РСПП Александр Шохин, президент Лиги здоровья нации, академик РАН Лео Бокерия. Участникам форума зачитали приветствие президента РФ Владимира Путина. Санаторно-курортное объединение ФНПР "Профкурорт" представило свой стенд, посвященный оздоровлению в профсоюзных санаториях **России**.

Профсоюз против возможной передачи обязанностей врачей и медсестер

Член комитета ГД РФ по охране здоровья, кандидат медицинских наук Тамара Фролова допустила передачу функций медсестер работникам без медицинского образования и подчеркнула, что такие сотрудники не будут дополнительно обучаться.

Высказывания парламентария прозвучали на фоне рекомендаций Центрального НИИ организации и информатизации здравоохранения Минздрава. В частности, медсестрам хотят передать такие обязанности участкового врача, как подготовка списков граждан для диспансеризации и профилактических медосмотров; санитарно-гигиеническое просвещение населения. В НИИ уверены, что так повысится доступность медицинской помощи, а у врача увеличится время на помочь пациентам.

Зампредседателя профсоюза работников здравоохранения РФ Михаил Андрочников уточнил, что такие инициативы являются лишь методическими рекомендациями ученых:

- Это одна из методических рекомендаций, которая издана более полугода назад, в рамках проекта "Бережливая поликлиника". Идея - что если равномерно распределить нагрузку между всем медперсоналом, улучшить обработку обращений, то это сбережет время и пациентам, и врачам. Вот эта идея оптимизации здравоохранения теперь уже в таком виде - сбережения времени - все время присутствует. Но это рекомендации, которые вообще не обязательны. Чтобы передать какие-то функции медперсоналу, нужно провести это через образовательный стандарт, то есть обучить людей. Вот сейчас паспорт участка ведет врач, он знает критерии. Чтобы передать такую задачу медсестре, ее нужно обучить этому. После нужно внести это в профессиональный стандарт, потом через трудовой договор дополнительные функции надо обговорить, просчитать, сколько это будет стоить, - разъяснил Андрочников в комментарии газете "Солидарность".

Зампредседателя профсоюза задается вопросом в связи с рекомендациями по передаче дополнительных обязанностей медсестрам: а сейчас разве средний медперсонал бездельничает? Он отметил, что среди медсестер поддержка этой инициативы практически нулевая, потому что они и так загружены.

- Депутаты начнут говорить, что от среднего медперсонала нужно передавать функции еще кому-то, это можно сравнить с известной сказкой. Дедка за репку, бабка за дедку, в итоге дойдут до мышки. Все эти рассуждения только взбудоражили медсестер. В мире медсестры выполняют разный объем работ, например, в США они патронируют послеоперационных пациентов, выполняя фактически функции врачей. Но у них стандарты такие, их достаточно долго обучают. А у нас - взяли и просто передали, якобы освободив врача? Врачи жалуются на излишнюю бумажную работу. Так нужно подумать над тем, чтобы убрать ненужные функции, а не передавать их, - заявил Михаил Андрочников.

Солидарность



TELEGRAM КАНАЛЫ

16.05.2023

Консультанты Роструда на сайте «Онлайнинспекция.рф» напомнили, что обязательный медосмотр работника должен проходить при каждом поступлении на работу (абзац 6 части 1 статьи 214 ТК)

Они проводятся за счет работодателя (абзац 12 части 2 статьи 212 ТК). Поэтому использовать как подтверждение данные предыдущих медосмотров нельзя.

Охрана труда

<https://t.me/ohranatrudachat/89949>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.05.2023

Программу "Земский работник культуры" надо запустить с 2024 года - Матвиенко

Программа "Земский работник культуры" очень важна, ее необходимо запустить уже со следующего года. Об этом заявила председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко на встрече с тружениками социальной сферы села во вторник.

"Сегодня очень нужна программа "Земский работник культуры". Мы на наших встречах об этом говорили, процесс идет. Ее параметры министерством культуры уже определены. Предлагаю обсудить, на каком этапе сейчас находится этот проект. И считаю важным запустить его со следующего года", - сказала спикер СФ.

Матвиенко напомнила, что уже нескольких лет работают программы "Земский доктор", "Земский фельдшер" и "Земский учитель". "Конкурс на них стабильно высокий. <...> Инициатива сама по себе очень хорошая. Но, может быть, где-то стоит донастроить эти проекты", - сказала она.

В конце 2019 года президент России Владимир Путин поручил проработать вопрос о целесообразности появления федеральной программы "Земский работник культуры", которая повысит престиж профессии и поможет решить проблему **дефицита работников** в этой сфере. Проектом программы предусматривается единовременная выплата 2 млн рублей сельским работникам культуры на Дальнем Востоке и 1 млн рублей - в других округах.

ТАСС - Российские новости

16.05.2023

Предприятия туризма Крыма получат из федерального бюджета по 4 МРОТ за сотрудника - власти

Министерство экономического развития РФ разработало проект постановления о дополнительной поддержке занятости в туристической отрасли Крыма, согласно которому 3,5 тыс. организаций получат по четыре минимальных размера оплаты труда (МРОТ) за каждого сотрудника. Об этом во вторник сообщил глава Республики Крым Сергей Аксенов в своем телеграм-канале.

"Минэкономразвития России разработало проект постановления для дополнительной поддержки занятости в туротрасли Крыма и Севастополя. Средства из резервного фонда правительства в размере 2,7 млрд рублей планируют распределить на 3,5 тыс. организаций и индивидуальных предпринимателей Крыма. Все они получат единовременные выплаты в размере четырех МРОТ на одного сотрудника", - говорится в сообщении.

По словам министра курортов и туризма республики Вадима Волченко, такая мера поддержки является самой востребованной для турбизнеса Крыма. "Принятие этого решения не только сохранит коллективы, но и даст возможность экономического маневра самим предприятиям в нынешней достаточно непростой ситуации сезона 2023 года. По итогам прошлого года поддержку, оказанную путем выплаты в размере двух МРОТ на одного сотрудника, получили более 1,7 тыс. субъектов туристической деятельности", - приводятся слова Волченко на сайте главы региона.



Ранее президент России Владимир Путин поставил задачу оказать дополнительную поддержку туристическим фирмам Крыма и Севастополя. Поручение было дано по итогам совещания о социально-экономическом развитии полуострова. На совещании глава Крыма Сергей Аксенов попросил направить на поддержку крымского турбизнеса в 2023 году еще порядка 2 млрд рублей, пояснив, что в прошлом году такая мера помогла сохранить рабочие места в отрасли.

Как сообщил в начале мая глава Минэкономразвития РФ Максим Решетников, 2,7 млрд рублей на поддержку туристической сферы Крыма ведомство выделит из суммы от продажи активов иностранных резидентов

ТАСС - Российские новости

16.05.2023

[Мишустин: в России продолжат создавать условия, чтобы удержать специалистов](#)

Россиянам должно быть удобно работать в России, а не в других странах

Российский кабмин продолжит работать над тем, чтобы россияне не уезжали трудиться за рубеж, а видели для себя перспективы в родной стране. Об этом заявил во вторник, 16 мая, премьер-министр России Михаил Мишустин.

Политик указал на необходимость "сформировать условия, чтобы молодые или опытные специалисты могли у себя в регионе находить работу". **Работа в России** должна гарантировать гражданам стабильный доход, социальную защиту, достойный уровень жизни.

В связи с этим правительство продолжит создавать необходимые условия для того, чтобы квалифицированные специалисты из числа российских граждан оставались работать в России, цитирует Мишустина ТАСС.

Ранее в Концепцию государственной миграционной политики России на 2019-2025 годы был внесен пункт, связанный с "увеличением миграционного оттока населения Российской Федерации за рубеж" в 2022 году. В нем отмечается необходимость формирования привлекательных финансовых, социальных и иных механизмов сохранения человеческого капитала в стране.

В феврале спикер Государственной думы Вячеслав Володин заявлял, что из россиян, которые покинули страну после начала спецоперации, более 60% вернулись и работают вновь на тех предприятиях, где трудились раньше.

<http://www.fair.ru/mishustin-rossii-prodolzhat-sozdavat-usloviya-ctoby-uderzhat-23051619400033.htm>

16.05.2023

[Дети-сироты с инвалидностью получат право на бесплатное переобучение](#)

Госдума приняла **законопроект**, который позволит детям-сиротам с особенностями развития освоить профессию рабочего или должность служащего.

Семья и дети · 16.05.2023

Госдума 16 мая приняла во втором чтении **законопроект**, позволяющий детям-сиротам с ограниченными возможностями здоровья бесплатно пройти повторное профессиональное обучение и освоить новую профессию рабочего или должность служащего. В течение всего периода обучения дети будут получать выплаты на покупку учебной литературы и письменных принадлежностей и ежемесячное пособие. Финансируется обучение будет из региональных бюджетов.

Авторы **законопроекта** отмечают, что сейчас дети с ограниченными возможностями здоровья «в силу особенностей своего развития не получают общего образования». Бесплатно получить профессию они могут только один раз по программам профессионального обучения за счет региональных бюджетов.



Как ранее пояснял председатель **Госдумы** Вячеслав Володин, такие дети нуждаются в особой поддержке, и после **принятия закона** у них будет «больше возможностей адаптироваться к изменениям на **рынке труда**, найти интересную работу и самореализоваться».

Ко второму чтению в документ внесли **поправку**: дети-сироты, родители которых принимали участие в специальной военной операции, будут получать жилье в первоочередном порядке.

Закон должен вступить в силу с 1 января 2024 года.

<https://www.asi.org.ru/news/2023/05/16/siroty-s-problemami-so-zdorovem-poluchat-pravo-na-besplatnoe-pereobuchenie/>